1.(исх.)     В однокруговом волейбольном турнире участвовали 16 команд (за победу дается  - 1 очко, за поражение – 0, ничьих не бывает). По окончании турнира оказалось, что набранные командами очки образуют арифметическую прогрессию. Сколько очков могла при этом набрать команда, занявшая последнее место?
2.(исх.) 
В трапеции ABCD боковые стороны АВ и CD  равны 15 и 10 см соответственно, а расстояние от середины АВ до прямой CD равно 25 см. Найдите площадь трапеции.

3.(исх.) Сумма двух натуральных чисел равна 1999. Если у одного из них зачеркнуть последнюю цифру, то получится второе число. Найдите все такие пары чисел. 

4.(исх.) 

Определить все пары чисел a и b, при которых многочлен x4 +ax3 +6x2 + ax + b является полным квадратом многочлена с целыми коэффициентами. 

5.(исх.) 
Найдите все целые n, для которых число 
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 является натуральным.
6.(исх.) 
В прямоугольном треугольнике биссектриса прямого угла делит гипотенузу в отношении 1:3. В каком отношении делит гипотенузу высота, проведенная из вершины прямого угла?

7.(исх.) 
Найдите все натуральные числа, квадрат которых записывается только нечетными цифрами.
8.(исх.) 

Из молока, жирность которого составляет 5 %, изготовляют творог жирностью 15, 5% , при этом остается сыворотка жирностью 0,5 %. Сколько творога получается из 1 т молока?

9.(исх)

В круге радиуса 1 провели две перпендикулярные хорды АВ и CD. Найдите сумму квадратов отрезков АС и BD. 
10.(исх.) 

Извлеките корень пятой степени из числа 1005010010005001.

11.(исх.)
О – центр окружности, описанной около треугольника АВС. Найдите углы этого треугольника, если известно, что АВОС – ромб.
12.(исх.) 
Ваня, Таня, Саня и Маня участвовали в олимпиаде. Каждую задачу решили трое из них. Ваня решил больше всех остальных – 8 задач, а Маня меньше всех остальных – 5 задач. Сколько всего задач было предложено?

13.(исх.)  
Сколькими способами на клетчатой доске 3(3 можно разместить по линиям сетки 4 неперекрывающихся доминошки 2(1 ? (Доска жестко закреплена, доминошки одинаковые).
14.(исх.) 
Сколькими нулями может оканчи-ваться число вида 9n+1, 

где n – натуральное число? 

1. старшие (зач) 
Найдите сумму квадратов цифр всех натуральных чисел от 1 до 1999.
2. старшие (зач) 
Найдите наибольший из наибольших общих делителей трех натуральных чисел, произведение которых равно 72000.

3. старшие (зач) 

Найдите подмножества А и В множества С, если известно, что для каждого подмножества Х ( С выполняется равенство Х ( А = Х ( В.
4. старшие (зач).
Решите в целых числах уравнение:

6х = у2 + у – 2. 

5. старшие (зач) 

Найдите все возможные углы между ребрами октаэдра. 
6. старшие (зач). Какие годы в ХХ веке представляются в виде суммы четырех степеней двойки? 

7. старшие (зач) 
Внутри угла в 60( расположена точка на расстояниях 4 и 7 от его сторон. Найдите расстояние от этой точки до вершины угла.
8. старшие (зач)
Сколькими способами число 1999 можно представить в виде суммы нескольких (не менее двух) последовательных целых чисел?

9. старшие (зач) 
В клетки квадрата 3(3 записываются попарно различные натуральные числа так, чтобы все 6 произведений (по строкам и столбцам) были равны между собой. Какое наименьшее значение может принимать максимальное из этих девяти чисел?
10. старшие (зач) 
Найдите уравнение прямой, касающейся графика функции у = х4 +6х3 +х2 в двух точках. 

11. старшие (зач) 
Гипотенуза ВС прямоугольного треугольника АВС равна 1, а отношение биссектрисы АЕ к высоте АН равно 
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. Найдите площадь треугольника АВС.
12. старшие (зач) 
Однажды несколько друзей обменивались рукопожатиями. В некоторый момент оказалось, что среди любых четырех из них имеется хотя бы один, который успел пожать руки трем другим. Сколько могло оказаться среди них человек, не успевших пожать руки каждому из остальных? (Укажите все варианты).

13. старшие (зач) 
Найдите все функции f, удовлетворяющие при всех действительных х и у равенству:

xf(y) ( yf(x) = (x(y)f(xy).
14. старшие (зач) 

Найдите угол между непересекающимися диагоналями двух смежных боковых граней правильной треугольной призмы, у которой боковое ребро равно стороне основания. (Ответ выразить через arccos).


15. старшие (зач). 

 Какое наибольшее количество чисел можно выбрать среди первых 1999 натуральных чисел, чтобы сумма никаких двух чисел не делилась на их разность? 
16. старшие (зач) 
Из А в В и из В в А одновременно вышли два пешехода. Когда первый прошел половину пути, второму до конца пути осталось пройти 24 км, а когда второй прошел половину пути, первому до конца пути осталось пройти 15 км. Сколько километров останется пройти второму пешеходу после того, как первый закончит переход?

17. старшие (зач) 

Сколько решений в натуральных числах имеет

 система уравнений 
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18. старшие (зач) 
Какое наибольшее количество последовательных натуральных чисел может обладать таким свойством: в разложение каждого из них на простые множители каждый множитель входит в нечетной степени?

19. старшие (зач) 
Дан угол в 30(. На одной из сторон угла на расстоянии 1 от вершины взята точка А1. Из нее опускается перпендикуляр на другую сторону, получаем точку А2. Из точки А2 опускается перпендикуляр на другую сторону, получаем точку А3 и т.д. Вычислить длину бесконечной ломаной А1А2А3…
20. старшие (зач) 
Найдите все целые числа, которые становятся полным квадратом, если к ним прибавить любое из чисел 19 и 99.




Ответы к исходным задачам


Ответы к зачетным задачам (старшая группа)

1. 
0 очков




1.
172 000.

2.  
250 см2




2.
20

3.  
1818 и 181




3.
А=С, В=(.

4.  
(4, 1), ((4, 1), (0, 9)



4.
нет решений

5. 
n=2



 

5.
0(, 60( и 90(
6.  
1:9





6.
1920 

7.  
1 и 3





7.
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8.  
300 кг  (или 0,3 т)



8.
3

9.  
4





9.
15

10.  
1001





10.
у = 24х ( 16 (или 24х(у(16=0).

11.  
120(, 30( и 30(



11.
1/8

12. 
9 задач




12.
0, 2 или 3 человека

13. 
18 способов




13.
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14. 
одним нулем




14. 
arccos 1/4








15.
667 чисел









16.
8 км 








17.
9 решений








18.
7 чисел 







19.
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20. 342, 45 и –18 
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